

(رسول کی مخالفت) وعید کو واجب کرتی ہے پس اگر وہ سری صفت (مومنوں کی مخالفت) وجوب وعید میں داخل نہ ہوئی تو اسکا یہاں بڑھ کر نزلے فائدہ ہوتا۔ اسگہ لوگوں کے تین قول ہیں۔

بعض لوگ کہتے ہیں۔ مومنوں کے راستے کے غیر کی پیروی ہی رسول کی مخالفت ہے جو اس آیت میں مذکور ہے۔ بعض کا قول ہی رسول کی مخالفت ندمت میں ایک مستقل چیز ہے۔ اسی طرح مومنوں کے خلاف راستہ چلنا بھی ندمت میں ایک مستقل چیز ہے۔

بعض کہتے ہیں۔ رسول کی مخالفت تو یہی چیز ہے ہی لیکن مومنوں کے خلاف راستہ چلنا اور زیادہ ندمت کو واجب کرتا ہے جیسا کہ اس پر یہ آیت دلالت کر رہی ہے۔ لیکن پہلے کی جہانی کو نہیں چاہتا۔ بلکہ کبھی اسکو بھی مستلزم ہوتا ہے۔ الغرض ہر وہ شخص جو مومنوں کے خلاف راستہ رسول کی مخالفت کرنا لابی فی نفسہ ہوگا۔ اور اسی طرح ہر وہ شخص جو رسول کی مخالفت کرے، مومنوں کے خلاف راستہ اختیار کرے گا۔ گویا یہ دونوں ایک ہی چیز ہیں جس طرح اللہ اور رسول کی تابعداری میں ہے۔ کہ اللہ کی اطاعت واجب ہے اور رسول کی اطاعت بھی واجب ہے۔ اور اللہ و رسول میں ہر ایک کی نافرمانی موجب ندمت ہے تو یہ دونوں آپس میں ایک دوسرے کو لازم ہیں۔ کیونکہ جس نے رسول کی اطاعت کی تو اس نے اللہ کی اطاعت کی ایک صحیح حدیث میں بھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اسی طرح مروی ہے، حضور نے فرمایا۔

من اطاعتی فقد اطاع الله ومن اطاع امیری فقد اطاعنی ومن عصانی فقد عصا الله ومن عصی امیری فقد عصانی۔

جس نے میری پیروی کی تو اس نے اللہ کی پیروی کی اور جس نے میرے امیر کی پیروی کی تو اس نے میری پیروی کی اور جس نے میری نافرمانی کی تو اس نے اللہ کی نافرمانی کی اور جس نے میرے امیر کی نافرمانی کی اس نے میری نافرمانی کی۔

اور ایک حدیث میں آپ نے فرمایا: انما الطاعة فی المعروف، اطاعت صرف اچھی باتوں میں ہے۔ یعنی جو وقت میرا امیر اچھی باتوں کا حکم کرے اسوقت اس کی تابعداری میری تابعداری ہے۔

ہذا معلوم ہوا کہ جس نے اللہ تعالیٰ کی نافرمانی کی اس نے رسول کی نافرمانی کی۔ کیونکہ رسول انھیں باتوں کا حکم کرتا ہے جسکا اللہ نے حکم دیا۔ بلکہ یوں کہنا درست ہے کہ جس نے ایک رسول کی پیروی کی تو اس نے تمام رسولوں کی پیروی کی۔ اور جو ان میں سے ایک پر ایمان لایا وہ تمام پر ایمان لایا۔ اور جس نے ان میں سے ایک کی بھی نافرمانی کی اس نے کل کی نافرمانی کی۔ اور جس نے ان میں سے ایک کو بھی جھٹلایا تو کل کو جھٹلایا۔ اس لئے کہ ہر رسول اپنے پہلے والے رسول کی تصدیق کرتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ بلاشبہ وہ سچا رسول تھا۔ چنانچہ اس کی پیروی کا حکم کرتا ہے۔ لہذا جس نے ایک رسول کی تکذیب کی تو اس نے اس کی بھی تکذیب کی جسکو سچ سمجھا ہے اور جس نے کسی رسول کی نافرمانی کی تو اس نے اسکی بھی نافرمانی کی جس نے اسکو اس رسول کی اطاعت کا حکم کیا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ تمام اہل کادین ایک ہی تھا جیسا کہ صحیحین میں ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔

انما معشر الانبیاء دیننا واحد ہم پیغمبروں کی جماعت ہیں، ہمارا دین ایک ہی ہے۔

خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

شَرَعَ لَكُمْ مِنَ الدِّينِ مَا وَصَّى بِهِ نُوحًا وَالَّذِي

اللہ نے تمہارے لئے وہی دین مقرر کیا جس کا نوح کو حکم دیا تھا۔ اور جو

وَحَبِطَ الْبَيْتِ وَمَا وَجَدْنَا بِهِ مِنْ مَتَابِعِهِمْ وَمُوسَىٰ وَ
 نِيسَىٰ أَنْ أَقْبَلُوا الذِّكْرَ وَلَا تَعْرَفُونَ فِيهِمْ (پہلے)

اور فرمایا۔

يَا أَيُّهَا الرَّسُولُ كُلِّ امْنِ الْخَلِيَّاتِ وَقَا عَمَلُوا
 صَالِحًا لَّيْلًا مِمَّا تَعْمَلُونَ عَلِيمٌ وَإِنَّ فَسَادَ
 أُمَّتِكُمْ أَكْبَرُ مِنْ إِخْوَانِهِمْ وَأَنَارُ الْفُجُورِ تَلْقَوْنَ
 أَصْرَهُمْ بِغَيْرِ حِسَابٍ كَلَّ جَدِّهِمْ كَمَا كَلَّ جَدَّهُمْ
 فَجَحُونَ ۝ (پہلے ۲۷)

نیز فرمایا۔

فَأَقِمْ وَجْهَكَ لِلدِّينِ حَنِيفًا فِطْرَةَ اللَّهِ الَّتِي
 فَطَرَ النَّاسَ عَلَيْهَا لَا تَبْدِيلَ لِخَلْقِ اللَّهِ
 ذَٰلِكَ الدِّينُ الْقَائِمُ وَلَكِنَّ أَكْثَرَ النَّاسِ
 لَا يَعْلَمُونَ ۝ مَنِيعِينَ إِلَيْهِ وَالْقَوَدُ وَأَقْبَلُوا
 الصَّلَاةَ وَلَا تَكُونُوا مِنَ الْمُشْرِكِينَ ۝ مِنَ
 الذَّيْبِ فَخَرُّوا إِدْيَهُمْ وَكَا لَوْ أَشْمَعَاءُ كُلِّ جَبْرٍ
 يَمَّا لَدَىٰ هَيْمٍ فَجَحُونَ ۝ (پہلے ۲۷)

تمام انبیاء کا دین ایک ہے اور وہ اسلام ہے۔ جیسا کہ اس کو خدا تعالیٰ نے متعدد جگہ ذکر فرمایا۔ اسلام صرف ایک خدا کی
 طرف برواری کا نام ہے۔ باہم طور کہ جس وقت جو حکم اللہ تعالیٰ نے دیا اس وقت اسی کی اطاعت کی جائے۔ چنانچہ جس وقت جو
 نبی آئے اس وقت اسی پیروی دین اسلام ہے۔ یہی وجہ ہے کہ بیت المقدس کی طرف متوجہ ہو کر عبادت کرنی مسوخ ہو نیکی قبل دین
 اسلام میں سے تھی۔ پھر جب کعبہ کی طرف رخ کر لیا حکم ہوا تو اب یہی توجہ دین اسلام سے ہو گئی۔ اور معزز بیت المقدس کی طرف توجہ
 کرنی دین اسلام سے نہ رہی۔ اسی سبب سے یہود و نصاریٰ دین اسلام سے خارج کر دیئے گئے کیونکہ انہوں نے اللہ تعالیٰ
 کی پیروی اور اس کے رسول کی تصدیق چھوڑ دی۔ اور اس کے عوض اس چیز کو لیا جو بدل دی گئی اور مسوخ کر دی گئی ہے۔ اسی
 طرح جن لوگوں نے نبی دین نکالا اور بدعت پھیلانی انہوں نے بھی رسول کی سنت کا خلاف کیا۔ اور ایک خود ساختہ یا مسوخ دین
 کی اتباع کی جس چیز کو رسول لائے اسکی مخالفت یا تو اسلئے ہوئی کہ مخالفت کرنا اولوں کے پاس دوسرے نبی کی شریعت لائی
 ہوئی تھی جسکو محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے مسوخ کر دیا۔ یا ان مخالفتین کے پاس کوئی شریعت ہی باکل نہیں۔ دوسری قسم کے
 وہ تمام ادیان باطلہ ہیں جنہیں شیطان نے اپنے دوستوں کی زبانوں پر جاری کر دیا ہے۔

(باقی آئندہ)